

вать надлежащую международную защиту и помочь таким жертвам и устраниТЬ или смягчать коренные причины этого явления,

ссылаясь на свою резолюцию 36/136 от 14 декабря 1981 года о новом международном гуманитарном порядке,

ссылаясь также на свои резолюции 35/124 от 11 декабря 1980 года и 36/148 от 16 декабря 1981 года о международном сотрудничестве в целях предотвращения новых потоков беженцев, 35/196 от 15 декабря 1980 года о массовом уходе и на резолюции Комиссии по правам человека 29 (XXXVII) от 11 марта 1981 года<sup>128</sup> и 1982/32 от 11 марта 1982 года<sup>129</sup>,

ссылаясь далее на свою резолюцию 32/130 от 16 декабря 1977 года и резолюцию 4 (XXXIII) Комиссии по правам человека от 21 февраля 1977 года<sup>133</sup> о полном осуществлении экономических, социальных и культурных прав,

принимая во внимание исследование Специального докладчика Комиссии по правам человека<sup>134</sup> по вопросу о правах человека и массовом уходе,

1. выражает признательность Специальному докладчику Комиссии по правам человека за его исследование по вопросу о правах человека и массовом уходе;

2. вновь обращается с предложением, содержащимся в резолюции 1982/32 Комиссии по правам человека, к правительствам, соответствующим учреждениям или департаментам Организации Объединенных Наций, специализированным учреждениям, международным организациям и неправительственным организациям сообщить Генеральному секретарю свои мнения по данному исследованию и содержащимся в нем рекомендациям;

3. просит Генерального секретаря обеспечить, чтобы мнения, выраженные к настоящему времени по данному исследованию и содержащимся в нем рекомендациям всеми заинтересованными сторонами, а также мнения, которые будут получены впоследствии, были представлены Комиссии по правам человека на ее тридцать девятой сессии и Группе правительственныех экспертов по международному сотрудничеству в целях предотвращения новых потоков беженцев, с тем чтобы содействовать дальнейшему рассмотрению ими этого исследования и содержащимся в нем рекомендаций;

4. предлагает Комиссии по правам человека на ее тридцать девятой сессии и Группе правительственныех экспертов на совещаниях, которые будут проведены во исполнение резолюции 37/121 Генеральной Ассамблеи от 16 декабря 1982 года, внимательно

рассмотреть те аспекты исследования Специального докладчика, которые подпадают под их соответствующие мандаты, с учетом мнений, выраженных всеми заинтересованными сторонами;

5. просит Генерального секретаря продолжить рассмотрение рекомендаций, содержащихся в исследовании, с учетом мнений правительств и других заинтересованных сторон, перечисленных в пункте 2, выше, прений на тридцать седьмой сессии Генеральной Ассамблеи и обсуждений на тридцать девятой сессии Комиссии по правам человека и в Группе правительственныех экспертов, и представить доклад по этому вопросу Ассамблее на ее тридцать восьмой сессии, с тем чтобы она могла продолжить рассмотрение этого вопроса;

6. постановляет рассмотреть вопрос о правах человека и массовом уходе на своей тридцать восьмой сессии.

*110-е пленарное заседание,  
17 декабря 1982 года*

### 37/187. Ликвидация всех форм религиозной нетерпимости

*Генеральная Ассамблея,*

вновь подтверждая свою резолюцию 36/55 от 25 ноября 1981 года, в которой она провозгласила Декларацию о ликвидации всех форм нетерпимости и дискриминации на основе религии или убеждений,

считая, что необходимо прилагать дальнейшие усилия в целях содействия осуществлению и защиты права на свободу мысли, совести, религии или убеждений,

желая содействовать пониманию, терпимости и уважению в вопросах свободы религии или убеждений, сознавая необходимость осуществления положений Декларации,

желая обеспечить широкую гласность Декларации,

1. одобряет решение 1982/138 Экономического и Социального Совета от 7 мая 1982 года, в котором Совет обращается к Генеральному секретарю с просьбой широко распространять в первоочередном порядке и на как можно большем числе языков Декларацию о ликвидации всех форм нетерпимости и дискриминации на основе религии или убеждений и издать брошюру, содержащую текст Декларации на шести официальных языках Организации Объединенных Наций;

2. предлагает все правительствам принять необходимые меры, с тем чтобы обеспечить Декларации широкую гласность;

3. просит Генерального секретаря довести Декларацию до сведения соответствующих специализи-

<sup>133</sup>

См. *Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, шестьдесят вторая сессия, Дополнение № 6 (E/5927)*, глава XXI, раздел В.

<sup>134</sup> E/CN.4/1503.

рованных учреждений, включая Организацию Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры, и других соответствующих органов системы Организации Объединенных Наций с целью рассмотрения вопроса о мерах по осуществлению Декларации и представить Комиссии по правам человека на ее тридцать девятой сессии доклад о выраженных мнениях;

4. *предлагает* Комиссии по правам человека рассмотреть вопрос о том, какие меры могут быть необходимы для осуществления Декларации и содействия пониманию, терпимости и уважению в вопросах свободы религии или убеждений, и через Экономический и Социальный Совет представить Генеральной Ассамблее доклад на ее тридцать восьмой сессии;

5. *постановляет* включить в предварительную повестку дня своей тридцать восьмой сессии пункт, озаглавленный „Ликвидация всех форм религиозной нетерпимости”, и рассмотреть в контексте этого пункта доклад Комитета по правам человека.

*111-е пленарное заседание,  
18 декабря 1982 года*

**37/188. Последствия научно-технического прогресса для прав человека**

*Генеральная Ассамблея,*

ссылаясь на свою резолюцию 33/53 от 14 декабря 1978 года, в которой она предложила Комиссии по правам человека настоятельно просить Подкомиссию по предупреждению дискриминации и защите меньшинств изучить в первоочередном порядке вопрос о защите лиц, находящихся в заключении по причине душевной болезни, в целях разработки руководящих принципов,

ссылаясь также на свои резолюции 35/130 В от 11 декабря 1980 года и 36/56 В от 25 ноября 1981 года, в которых она приветствовала и отметила с удовлетворением работу, проводимую Подкомиссией, и предложила Комиссии по правам человека продолжить свое рассмотрение этого вопроса с учетом мер, принимаемых Подкомиссией, с тем чтобы представить доклад Генеральной Ассамблее на ее тридцать восьмой сессии через Экономический и Социальный Совет,

ссылаясь далее также на резолюцию 1982/6 Комиссии по правам человека от 19 февраля 1982 года<sup>129</sup>, в которой она предложила Подкомиссии на ее тридцать пятой сессии рассмотреть в первоочередном порядке этот вопрос, с тем чтобы представить свои мнения и рекомендации, включая проект текста основных положений, принципов и гарантий, на рассмотрение Комиссии на ее тридцать девятой сессии,

отмечая, что Комиссия по правам человека не сможет представить доклад Генеральной Ассамблее на ее тридцать восьмой сессии через Экономический и Социальный Совет, как это предусматривается в резолюции 36/56 В Ассамблеи, поскольку Подкомис-

сии на ее тридцать пятой сессии не удалось завершить рассмотрение проекта текста основных положений, принципов и гарантий,

вновь подтверждая свое убеждение в том, что содержание лиц в психиатрических учреждениях по причине их политических взглядов или по другим соображениям, не имеющим отношения к медицине, является нарушением их прав человека,

отмечая с удовлетворением прогресс, достигнутый Подкомиссией по предупреждению дискриминации и защите меньшинств в рассмотрении представленного ей проекта текста основных положений, принципов и гарантий,

настоятельно призывает Комиссию по правам человека и через нее Подкомиссию по предупреждению дискриминации и защите меньшинств продолжить и ускорить рассмотрение этого вопроса, с тем чтобы Комиссия представила свои мнения и рекомендации Генеральной Ассамблее на ее тридцать девятой сессии через Экономический и Социальный Совет.

*111-е пленарное заседание,  
18 декабря 1982 года*

**37/189. Права человека и научно-технический прогресс**

A

*Генеральная Ассамблея,*

подтверждая решимость народов Объединенных Наций избавить грядущие поколения от бедствий войны, утвердить веру в достоинство и ценность человеческой личности, поддерживать международный мир и безопасность, развивать дружественные отношения между народами и международное сотрудничество в развитии и поощрении всеобщего уважения к правам человека и основным свободам,

напоминая положения Всеобщей декларации прав человека<sup>135</sup>, согласно которой каждый человек имеет право на жизнь, на свободу и на личную неприкосновенность, Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах<sup>136</sup> и Международного пакта о гражданских и политических правах<sup>136</sup>, статья 6 которого гласит, что право на жизнь есть неотъемлемое право каждого человека,

ссылаясь также на свои резолюции 3281 (XXIX) от 12 декабря 1974 года, в которой содержится Хартия экономических прав и обязанностей государств, и 3201 (S-VI) и 3202 (S-VI) от 1 мая 1974 года, в которых содержатся Декларация и Программа действий по установлению нового международного экономического порядка,

<sup>135</sup> Резолюция 217 A (III).

<sup>136</sup> См. резолюцию 2200 A (XXI), приложение.